

新移民入港華 感動舊生捐書簿費

今日是開學日，新移民學生邵振榮即將踏入香港華仁書院校園升讀中一，回想六年前移居香港時，他連一句英文也聽不懂，被多所小學拒諸門外，幸獲新會商會學校取錄，令他發憤學習英文，完成小一課程後，跳級讀小三，小五時已考獲全級第一，優異成績，令他今年如願入讀港華。有港華校友受他的求學熱誠感動，更主動向他捐助書簿費。

初來港聽不懂英文

現年十四歲的邵振榮，自小和母親同住在肇慶，與父親分隔中港兩地，直至〇五年，他成功申請來港，為升讀好學校，他寄住位於上環的祖父母家，「當時是暑假，家人帶我到港島區多所學校叩門，全部不收（我），直至找到新會商會學校，才獲取錄。」邵振榮說。

邵振榮憶述，雖然他在內地唸完小一，但英文程度欠佳，學校安排他重讀小一，「最記得小一第一次上外籍老師的英文課堂時，老師用英語要求每個學生作自我介紹，我完全聽不明白，不知

發生何事，他（外籍老師）問到我時，要另一名老師代我解圍」。他各科的表現不俗，唯獨英文經常不及格，他遂多閱讀課外書及看卡通節目，熟習英文詞彙及語法。

多讀課外書看卡通

至小一期終考試，他的英文略見進步，但僅僅及格，拉低總平均分，最後只考獲全級第三。不過，學校見他成績理想，允許他跳級升小三，他亦遇上英文啓蒙老師梁德偉，「在他教我的四年間，推薦我參加不少課外活動，例如英文話劇班、義工伴讀計畫等，令我得到練習講英語的機會，也鼓勵我閱讀超過一百本英文書」。

在小五第一學期考試中，邵振榮在英文科成績已達八十多分，全級名次首次升至第一，至小六亦一直保持佳績，新會商會學校校長呂錦強表示，「我及老師們聽過邵振榮的畢業演講，認為他的英文已達中學水平，我們都很欣喜」。邵振榮在上學年的升中自行分配學位階段，獲港華取錄，他坦言雀躍，「一直知道港華是名校，從未想過我能



新會商會學校學生邵振榮（右）在過去六年努力改善英文，終獲香港華仁書院取錄。
雷日昇攝

入讀」。

有港華舊生從傳媒報道，得知邵振榮入讀母校後，主動聯絡邵振榮，表示會捐助他的購買教科書，「現在我買書用了近三千元，之後會向校友報銷」。即將開展新的求學生活，邵振榮充滿信心，「相信自己可與新同學做好朋友，亦可保持中上的成績」。記者 陳嘉婉